

坐个“月子”最贵要花12万元

省城“月子会所”风生水起,是物有所值还是天价炒作?

准妈妈纠结:坐个月子要花好几万

优雅私密的特殊套间、“多对一”的24小时医照护、精心烹制的专属“月子餐”,还有专业指导下的形体恢复……看到这样的宣传资料,家住省城马鞍山南路某小区的许雯有点“心动”了,再过几个月就要生了,双方父母年纪

都比较大,经不住伺候“坐月子”的折腾,再说,他们都按老传统来,也不一定科学。

“请月嫂吧,现在合肥一般的月嫂都得5000元左右,还得住家”,听说市场上已经有不少“月子会所”,生完孩子就直接住进去,吃喝都在那,还有专

业护理,对大人、孩子都有好处,许雯就留心打听起来。

好是好,但她一听这价格便纠结起来,住一个月,最便宜的也得2万多,稍微好点的就得四五万。“一天就要花去小1000元,真有点承受不起”。

记者探访:以奢华环境吸引消费者

坐个“月子”有那么贵吗?记者昨日走访了省城的几家“月子会所”。在位于合肥经开区安徽二附院附近的一家母婴护理中心,这是一栋纯欧式的暖黄色建筑,看上去相当奢华。走进月子会所的大堂,看到里面采用暖黄色等基调进行装饰、装修,大厅内前来咨询的客人不少,记者以准妈妈的身份,向一名工作人员咨询相关情况。

工作人员告诉记者,这里的价格

在2万元-6万元不等,主要区别在于房型上,是否是套房,是否有阳台,是否朝南,都会影响价格,基本服务并没有太大区别,包括月子餐、专业母婴护理、产后恢复等。“我们6万元的豪华套间已经预定到11月份了,今年龙宝宝扎堆,我们也跟着忙起来”。

一些专业的妇科医院也看上了“月子会所”的商机。昨日下午15:50,记者致电合肥某医院,一位工作

人员介绍,他们那的“月子会所”开办已经有段时间了,起步价38万元,最贵的12万元。“现在预定可以打8.5折”。

而马鞍山南路一家产后恢复中心的工作人员也表示,他们之前只专业做产后恢复,现在也在筹备建立“月子会所”,初步筹划选址滨湖。位于金寨路的一家新开业的“月子会所”负责人则表示,他们对这块市场很看好。

专家观点:缺乏准入标准,选择须谨慎

据一项不完全统计,目前中国已开设或正在筹建的“月子会所”已接近200家,主要集中在北京、上海、广州等经济发达地区,仅上海就有30多家,价格都较高昂。“进入合肥市场,也就这两年的事,但风生水起,发展很快,现在少说也有不下5家”,昨日,一位“月子会所”内部人士这样告诉记者。

不过,高价并不一定能换来优质

的服务。2011年8月,上海就曾出现某月子会所因卫生管理不到位,导致十多名母婴交叉感染红眼病的事件。

昨日,安徽医科大学主任医师朱存如也表示,坐好月子,对产褥期产妇现在和今后长期健康都相当重要,大部分现代人都只生一胎,普遍对“坐月子”非常重视,如果经济条件允许,经过专业护理自然要好一些。但选择市

场上这些“天价月子会所”之类的机构时还需格外谨慎。

“由于月子会所在中国尚为一个新兴业态,企业的准入门槛、市场监管几乎一片空白。”中国保健协会理事长张凤楼表示,“在发展过程当中急需一个公众认可且经专家评审确定的标准,包括母婴保健服务必备条件、房屋设施设备标准等。”

费用
超过12万

星级记者 宛月琴

坐个“月子”最贵要花12万元,平均每天4000元。记者走访省城市场了解到,近段时间,“月子会所”越来越多地出现在老百姓的视野里。比起传统的“坐月子”方式,到会所里去度过那特殊的“一个月”,虽然看上去很美,但价格不菲,最少的也需要2万元,一些“月子会所”的预订情况还相当火爆,甚至一房难求。

不少准妈妈纠结,这些“天价坐月子”到底值不值?也有专家认为,由于缺乏必要的准入和监管机制,母婴护理行业存在诸多问题,市民选择时须谨慎。

都够买辆车了

月子会所